
最新幼儿园小班家长助教活动方案和总结
(实用5篇)

为了确保事情或工作有序有效开展，通常需要提前准备好一
份方案，方案属于计划类文书的一种。那么方案应该怎么制
定才合适呢？下面是小编为大家收集的方案策划范文，供大
家参考借鉴，希望可以帮助到有需要的朋友。

幼儿园小班家长助教活动方案和总结篇一

为了更好地拉近幼儿园与家庭的距离，有效地利用家长资源，
开阔幼儿的眼界，拓宽幼儿的思维，使家长成为幼儿园教育
的合作者、支持者，实现家庭与幼儿园更为平等、更为广泛
的教育互动，促进幼儿健康全面的发展，我们邀请班级家长
走进课堂，直接参与、组织教育活动，协助教师较好地完成
教学任务，实现教育目标。

1、通过家长助教活动，丰富幼儿园教育内容，开阔幼儿的学
习视野。

2、增进家园间的.联系，增强家长对幼儿园工作的参与性。
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各班活动室

1、各班教师利用校信通和班级博客发活动邀请函，家长自主
报名。

2、每班选两名家长助教，活动前与家长约好时间，预先共同
设定活动目标、活动内容、准备教案。活动要有教案和活动
小结，教案内容要完整，写明家长姓名、家长助教活动名称、
内容、过程等。



3、活动要求本班幼儿及幼儿家长全员参加。

1、观看ppt课件《各行各业》，了解生活中常见的职业。

2、主持人邀请家长助教代表介绍自己的职业，并请幼儿掌声
欢迎﹡﹡小朋友的爸爸(妈妈)和我们一起做游戏。

3、两名家长助教分别组织活动。

4、教师简单小结，结束活动。

幼儿园小班家长助教活动方案和总结篇二

2、幼儿比赛：拍皮球、自理能力

3、保证幼儿良好的作息时间

保持一致，不迁就孩子。我们发现，每次长假或是短假回幼
儿园后，总是会有几个孩子出现不良状况，是我园孩子生病
的高峰期。很多时候是因为孩子在家的饮食、休息时间等没
有规律造成的。因此，在家饮食、休息等日常习惯要与幼儿
园保持一致。在我们幼儿园每天中午11点是吃饭的时间，我
们要求幼儿在进餐时能愉快的吃完自己的一份饭菜，均衡营
养，不挑食。有的幼儿在幼儿园能很好的完成，可是在家也
许就拖拉了，家长这时候就应该对孩子提出要求，不允许他
拖拉。另外家长和我们老师对孩子的教育要求要一致，家庭
成员之间对孩子的要求也要一致。现在很多家庭是独生子女，
在家里对孩子的照顾往往是2对1，3对1，甚至4对1的模式，
这更需要家庭成员之间的沟通，对孩子提出的要求要一致。
如家里的爸爸、妈妈对孩子提出的要求是这样的，而爷爷奶
奶却要求那样，如此不一致的态度，幼儿的良好习惯就很难
养成了。他不知道听了谁的话好，这也不利于培养幼儿良好
的个性。



4、安全注意事项：家园通、食品、药品等

5、班级其它工作

幼儿园小班家长助教活动方案和总结篇三

1、为增进家园有效沟通，指导家长科学安排延迟开学期间幼
儿的生活和学习。

2、配合幼儿园做好开园前后各项防控工作，科学做好开学准
备。

1.各班教师发言稿的准备，并上交办公室审查。

2.班主任负责通知到每一位家长，确保每位幼儿都有至少一
名家长参加。

3.召开家长会时全校教师统一园服。

4.制作会议ppt背景和网络调试工作。

以班级为单位，利于钉钉群召开线上家长会。

1.小班家长会负责人：江

活动时间：周六上午（8:00——10:00）

2.中班家长会负责人：周

活动时间：周六下午（2:00——4:00）

3.大班家长会负责人：张

活动时间：周末上午（8:00——10:00）



1.签到环节：

各班班主任在家长会召开前5分钟，要在钉钉群通知家长提前
签到。未签到者配班教师及时电话通知。

2.致辞环节：

教研组长致欢迎词并简单介绍本次家长会的主要内容。

3.班主任教师发言环节：

（1）首先表达对孩子的想念，对家长支持工作表示感谢。

（2）总结线上教学工作，对坚持打卡的幼儿提出表扬。

（3）本学期教育任务及内容介绍。

（4）介绍新型冠状病毒的防护小知识。

（5）介绍幼儿园的防疫工作（错峰入离园、体温测量、班级
消毒等），消除家长顾虑。

（6）家长需要配合的工作（及时关注钉钉群、遵守接送制度
等）

（7）家长提问环节。

（8）做好幼儿的收心计划，调节作息规律。

（9）期待与孩子们的见面。

幼儿园小班家长助教活动方案和总结篇四

活动产生：



现在的家长普遍重视孩子的智力开发，但在生活上一手包办，
忽视孩子动手能力、自理能力的培养。针对这一现象，我们
进行了“幼儿自理能力的培养”的研究，设计了一系列相关
的生活活动来提高幼儿的动手能力、生活能力，促进幼儿全
面、健康地发展。

活动目标：

1、掌握系鞋带的正确方法。

2、理解故事，记住短句“先绕一个圈，两头交叉绕一绕，拉
拉紧”。

活动准备：

《一双有蝴蝶结的鞋》故事图片，短绸带人手一根，幼儿鞋
带的鞋上幼儿园。

活动过程：

一、故事《一双有蝴蝶结的鞋》

1、教师有表情的完整讲述一遍故事。

2、结合挂图，教师边讲述边提问。

(1)开始，妈妈为什么不给佳佳买这双有蝴蝶结的鞋?

(2)佳佳是怎样学习扎蝴蝶结的?

(3)到了佳佳的生日，妈妈真的给她买了这双有蝴蝶结的鞋，
佳佳是怎样穿好这双这双鞋的?心里又是怎样想的?借此复习
前面的短句。

3、学扎蝴蝶结 发给幼儿人手一根短绸带，练习扎蝴蝶结。



提醒幼儿根据短句，运用正确的方法。先绕的两个圈要小一
些，交叉的也要小，不要拉紧容易拉过头。形不成蝴蝶结。

4、娱乐活动 幼儿互相帮助把蝴蝶结扎在食指上，颤动食指
模仿蝴蝶飞动。

二、学系鞋

1、讨论：早上，爸爸妈妈是怎样给你系鞋带的?

2、请会系鞋带的幼儿表演一次，激发幼儿学习鞋带的愿望。

3、引导幼儿根据扎蝴蝶结的经验，学系鞋带。。屈，老师.
教案.网出处。鼓励能力强的幼儿帮助能力弱的幼儿，提醒幼
儿一定要系紧鞋带，不然鞋带容易散开。

4、比一比，谁的鞋带系得又快又好。

活动延伸：

在区角中增设自理区，投放扎蝴蝶结的短绸或可穿鞋子的娃
娃，可让幼儿继续学习系鞋带。

活动反思：

1、循序渐进，巧妙过渡。系鞋带是一项幼儿较难掌握的技能，
练习时幼儿往往会因为枯燥难学而失去兴趣，扎漂亮的蝴蝶
结却是幼儿乐于学习的。该活动从让幼儿听故事开始，先学
主人公扎蝴蝶结，再迁移至学系鞋带，如此循序渐进，巧妙
过渡，幼儿愿意学，有兴趣学。

2、以语言指导行动，且贯穿整个学习活动。故事中的短句实
际上把系鞋带的方法具体详细地表达出来，而且念起来象儿
歌般朗朗上口，很有韵味，幼儿乐于接受。在整个活动进程
中，教师充分发挥了这一指导语的作用，受到了很好的效果。



3、教育、保教并重。活动一是一次正规的教育活动。活动二
则是保教方面的学习内容。整个活动，教育是为保教服务，
保育中又有教育的成分。两者相互联系、相互促进。 值得一
提的是，最后的活动延伸非常必要，因为幼儿动手能力、自
理能力的提高，绝非一两次学习活动所能达到的，必须在平
时多次练习、巩固。

幼儿园小班家长助教活动方案和总结篇五

1、切实加强元旦期间幼儿安全教育，增强幼儿安全防范意识。

2、向幼儿进行防冻、防烫、防交通事故、食品安全、预防传
染病等安全防范教育，增强幼儿的自我保护和安全防范意识。

3、了解节日的来历，知道节日的日子及习俗，乐于参与节日
的活动。

4、了解节日中应注意的安全和卫生，增强自我保护的意识。

（一）介绍元旦知识。

（二）防冻疮。

1、冻疮最常张在哪？常发生在身体末端，暴漏部位。

2、冻疮防护。

（1）室内保暖：尽量保持室内温度不低子10℃；

（2）外出保暖：外出时带好手套、帽子，穿棉鞋棉袜；

（3）裸露皮肤擦护肤品；

（4）合理饮食：适当多食用年羊肉等防寒保暖的食物；



（5）适当运动：促进血液循环，提高皮服对寒冷的适应力。

（三）交通安全。

1、步行安全：

（1）行人须走人行道，没有人行道的要靠路边行走。

（2）行走时必须要看红绿灯，红灯停，绿灯行。

（3）行人不准在车道上追逐，或车辆临近时猛拐横穿。

（4）不准在道路上扒车、追车或强行拦车或抛物击车。

（5）不准在公路上玩耍、嬉闹。

（6）学龄前儿童在街道或公路上行走，须有成年人带领。

2、乘坐公共汽车安全知识：

（1）乘坐公共汽车，要排队候车，按先后顺序上车，不要拥
挤。上下车均应等车停稳以后，先下后上，不要争抢。

（2）不要把汽油、爆竹等易燃易爆的危险品带入车内。

（3）乘车时不要把头、手、胳膊伸出手窗外，以免被对面来
车或路边树木等刮伤；也不要向车窗外乱扔杂物，以免伤及
他人。

（4）乘车时要坐稳扶好，没有座位时，要双脚自然分开，侧
向站立，手应握紧扶手，以免车辆紧急刹车时摔倒受伤。

（四）迷路了怎么办？

小朋友们要记住，平时应当准确地记住自己家庭所在的地区、



街道、门牌号码、手机号码及父母的工作单位名称、地址等，
以便需要联系时能够及时联系。迷路了也可以向路上的行人
问路，还可以找警察叔叔，让他们把自己送回家。如果迷了
路，要沉着镇静，开动脑筋想办法，不要瞎闯乱跑，以免造
成体力的过度消耗和意外。

（五）预防烫伤发生烫伤对小儿来说是十分痛苦的，因此，
玩火、火柴以及煤气灶具的危险性，教育小儿不要在厨房打
闹。家中的开水壶不要放在地面，暖瓶不要放在桌旁床边，
以免小儿碰倒造成烫伤。对于严重的各种烫伤，特别是头面、
颈部，因随时会引起休克，应尽快送医院救治。头、面、颈
部的轻度烫伤，经过清洁创面涂药后，不必包扎，以使创面
裸露，与空气接触，可使创面保持干燥，并能加快创面复原。

（六）食品安全小朋友们要记住，路边的小食品颜色艳丽，
包装精美，口感好，价格便宜，又有小玩具在里面。这些漂
亮美观的小食品很有诱惑力和吸引力，但那些小食品都是一
些不正规的厂家生产的，卫生条件差，不干净，而且里面还
添加了化工原料，对身体有害。自觉拒食垃圾食品，让父母
帮助选择营养丰富、绿色健康食品。大家相互监督，远离垃
圾食品，爱护自己的身体。

（七）预防传染病流感流行的时候要减少到人群密集的公共
场所。保证健康饮食及充足的睡眠，勤锻炼，勤洗手，室内
保持通风，养成良好的个人卫生习惯。若出现高烧、结膜潮
红、咳嗽、流脓涕等症状，在家中，要及时告诉家人，前往
正规医院看病。在学校，要及时告诉老师，老师会通知你的
家长，带你去看病。治疗期间，不能去学校。要等病完全好
了，才能去学校。

（八）不玩电。小朋友们要记住，我们千万不能碰电插线板，
不把手指和小金属片捅电插线板和插座的小嘴巴，电器的插
头要请爸爸妈妈插，学会安全用电。



教学反思：

安全工作是幼儿园工作的重中之重，它关系到每一名幼儿的
安全，牵系着每一位家长的心。


